
OGGETTO: INTERROGAZIONE DISPOSITIVI DAE

PREMESSO CHE

- Il Dispositivo D.A.E. è uno strumento che serve per defibrillare un soggetto colpito 

da arresto cardiaco o da fibrillazione ventricolare;

- La defibrillazione precoce, cioè quella che, in caso di fibrillazione o tachicardia 

ventricolare, avviene entro 3-5 minuti dal collasso della vittima, può far 

sopravvivere dal 50 al 70% delle vittime;

- Risulta di rilevante importanza la presenza di tali dispositivi in punti facilmente 

raggiungibili della città per permetterne il loro utilizzo in caso di emergenza;

CONSIDERATO CHE

- In Italia le malattie cardiovascolari sono la causa di oltre il 41% dei decessi mentre 

le morti cardiache improvvise, in cui il decesso avviene entro un'ora dall'insorgenza 

dei sintomi, colpiscono ogni anno tra i 45.000 e i 60.000 italiani;

- I fattori che incidono positivamente sulle probabilità di sopravvivenza delle vittime 

sono strettamente dipendenti dalla precocità di intervento, dal ritmo sottostante e dal 

successivo trattamento;

- Nel Comune sono già state intraprese iniziative isolate da parte di società pubbliche 

e private, associazioni e altri enti che hanno donato tali dispositivi da installare in 

alcune zone della città;

- Sarebbe opportuno incentivare donazioni e investimenti per permettere una copertura 

totale del territorio;
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TUTTO CIO’ PREMESSO

il Sottoscritto Consigliere Comunale

INTERROGA LA S.V.

- Se l’attuale Amministrazione Comunale e le passate amministrazioni hanno mai fatto 

una mappatura del Comune per individuare le zone in cui è presente un DAE da 

quelle che risultano scoperte;

- Se intende intraprendere una campagna di sensibilizzazione che stimoli il mondo del 

pubblico, del privato, dell’associazionismo a contribuire nell’investimento di questi 

dispositivi e nel fornire alla cittadinanza una corretta informazione sull’importanza 

di fare corsi funzionali all’utilizzo di questa tecnologia;

- Se sia fattibile la creazione di un tavolo di lavoro periodico con la presenza di 

associazioni di categoria, forze dell’ordine e volontariato per monitorare lo stato 

dell’arte;

- Quali siano gli intendimenti dell’Amministrazione Comunale per garantire un 

contributo fattivo su tale tematica, molto rilevante per la salute e la vita dei cittadini.

Città di Castello, 03.12.2024

Il consigliere Comunale di Forza Italia Città di Castello

Tommaso Campagni


